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Najdéte linearni kombinaci vektort. |

uy = (3,1,4), Uy = (2,0, —5), Uz = (—2,1,—1)

ki =2k =3, ks = —1
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Najdéte linearni kombinaci vektort. |

uy = (3,1,4), Uy = (2,0, —5), Uz = (—2,1,—1)

ki =2k =3, ks = —1

7 = kyily + kol + ks il

NapiSeme linedrni kombinaci. I




Najdéte linearni kombinaci vektort. |

uy = (3,1,4), Uy = (2,0, —5), Uz = (—2,1,—1)

ki =2k =3, ks = —1

T = kyily + kotly + k3l = 2(3,1,4) +3(2,0, =5) + (—=1)(=2,1, 1)

Dosadime do linedrni kombinace. I
C /




Najdéte linearni kombinaci vektort. |

uy = (3,1,4), Uy = (2,0, —5), Uz = (—2,1,—1)

ki =2k =3, ks = —1

T = kyily + kotty + k3t = 2(3,1,4) +3(2,0, =5) + (=1)(=2,1,-1)

—(6+6+424+0-1,8—15+1)

Rozepiseme podle slozek. I




Najdéte linearni kombinaci vektort. |

uy = (3,1,4), Uy = (2,0, —5), Uz = (—2,1,—1)

ki =2k =3, ks = —1

T = kyily + kotty + k3t = 2(3,1,4) +3(2,0, =5) + (=1)(=2,1,-1)

=(6+6+424+0-1,8-15+1) = (16,1,-6).

Upravime. I




[Vektor U vyjadfete jako lin. kombinaci vektora u3, 15, u3. I

7= (1,4,-2), 1 = (-1,1,2), 11, = (1,0,4), i3 = (0,1, —4)
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[Vektor U vyjadfete jako lin. kombinaci vektora u3, 15, u3. I

7= (1,4,-2), 1 = (-1,1,2), 11, = (1,0,4), i3 = (0,1, —4)

U = ki + kpuiy + ksiiz

NapiSeme linearni kombinaci s neznamymi k1, kp, ks. I




[Vektor U vyjadfete jako lin. kombinaci vektora u3, 15, u3. I

=(1,4,-2), 11 = (—=1,1,2), ih = (1,0,4), 173 = (0,1, —4)

Q’l

= kqu + kot + kauz
( _ ) :kl(—]_,]_,Z)+k2(1,0,4)+k3(0,1, _4)

Dosadime vektory. I




[Vektor U vyjadfete jako lin. kombinaci vektora u3, 15, u3. I

=(1,4,-2), 11 = (—=1,1,2), ih = (1,0,4), 173 = (0,1, —4)

T = kyuq + kpuy + ksiiz
( - ) :kl(—1,1,2)+k2(1,0,4)+k3(0,1, _4)
1=—-ki+k

Rozepiseme vektorovou rovnici do tfi skalarnich rovnic. Prvni
slozka...
C 2




[Vektor U vyjadfete jako lin. kombinaci vektora u3, 15, u3. I

=(1,4,-2), 11 = (—=1,1,2), ih = (1,0,4), 173 = (0,1, —4)

Q’l

= kqu + kot + kauz
( - ) :kl(—1,1,2)+k2(1,0,4)+k3(0,1, _4)

1=—ki+k =ky =14k

... z prvni rovnice vyjadiime k. I




[Vektor U vyjadfete jako lin. kombinaci vektora u3, 15, u3. I

=(1,4,-2), 11 = (—=1,1,2), ih = (1,0,4), 173 = (0,1, —4)

Q’l

= kqu + kot + kauz
( - ) :kl(—1,1,2)+k2(1,0,4)+k3(0,1, _4)

1=—ki+k =ky =14k
4 =ky+kj

Druhé slozka... I




[Vektor U vyjadfete jako lin. kombinaci vektora u3, 15, u3. I

=(1,4,-2), 11 = (—=1,1,2), ih = (1,0,4), 173 = (0,1, —4)

Q’l

= kqu + kot + kauz
( - ) :kl(—1,1,2)+k2(1,0,4)+k3(0,1, _4)

1=—ki+k =ky =14k
4:k1+k3 :>k3:4—k1

...z druhé rovnice vyjadfime k. I




[Vektor U vyjadfete jako lin. kombinaci vektora u3, 15, u3. I

=(1,4,-2), 11 = (—=1,1,2), ih = (1,0,4), 173 = (0,1, —4)

Q’l

= kqu + kot + kauz
( - ) :kl(—1,1,2)+k2(1,0,4)+k3(0,1, _4)

1=—ki+k =ky =14k
4:k1+k3 :>k3:4—k1
—2 = 2kq + 4ky — 4k3

Tteti slozka... I




[Vektor U vyjadfete jako lin. kombinaci vektora u3, 15, u3. I

=(1,4,-2), 11 = (—=1,1,2), ih = (1,0,4), 173 = (0,1, —4)

Q’l

= kqu + kot + kauz
( - ) :kl(—1,1,2)+k2(1,0,4)+k3(0,1, _4)

1=—-k+k =ky =14k
4 =ky+kj =kys=4—1Ik
2 = 2k + 4ky — 4ks
—2=2k1+4(1+k)—4(4—ky)

... do tfeti rovnice dosadime z prvnich dvou. I




[Vektor U vyjadfete jako lin. kombinaci vektora u3, 15, u3. I

=(1,4,-2), 11 = (—=1,1,2), ih = (1,0,4), 173 = (0,1, —4)

Q’l

= kqu + kot + kauz
( - ) :kl(—1,1,2)+k2(1,0,4)+k3(0,1, _4)

1=—ki+k =ky =14k

4 =ky+kj =ky3=4—Ik
—2 = 2kq + 4ky — 4k3
—2=2k1+4(1+k)—4(4—ky)
—2 =2ky + 4+ 4k; — 16 + 4k

Roznasobime zévorky, I




[Vektor U vyjadfete jako lin. kombinaci vektora u3, 15, u3. I

=(1,4,-2), 11 = (—=1,1,2), ih = (1,0,4), 173 = (0,1, —4)

Qfl

= kqu + kot + kauz
( - ) :kl(—1,1,2)+k2(1,0,4)+k3(0,1, _4)

1=—ki+k =ky =14k
4 =ky+kj =ky3=4—Ik
—2 = 2kq + 4ky — 4k3
—2=2k1+4(1+k)—4(4—ky)
—2 =2ky + 4+ 4k; — 16 + 4k
10 = 10ky

zjednodussime, I




[Vektor U vyjadfete jako lin. kombinaci vektora u3, 15, u3. I

=(1,4,-2), 11 = (—=1,1,2), ih = (1,0,4), 173 = (0,1, —4)

Qfl

= kqu + kot + kauz
( - ) :kl(—1,1,2)+k2(1,0,4)+k3(0,1, _4)

1=—ki+k =ky =14k
4 =ky+kj =ky3=4—Ik
—2 = 2kq + 4ky — 4k3
—2=2k1+4(1+k)—4(4—ky)
—2 =2ky + 4+ 4k; — 16 + 4k

10 = 10k;

1=k

vyjadiime kq I




[Vektor U vyjadfete jako lin. kombinaci vektora u3, 15, u3. I

=(1,4,-2), 11 = (—=1,1,2), ih = (1,0,4), 173 = (0,1, —4)

Q’l

= kqu + kot + kauz
( - ) :kl(—1,1,2)+k2(1,0,4)+k3(0,1, _4)

1=—k+k =k=1+k=1+1=2
4=F +k; =ky=4—k =4-1=3
—2 = 2k; + 4k — 4k3
—2 =2k +4(1+k)—4(4—k)
—2 = 2k; 4+ 4 + 4k; — 16 + 4k;
10 = 10k,
1=k

a dosadime do prvnich dvou rovnic. I




[Vektor U vyjadfete jako lin. kombinaci vektora u3, 15, u3. I

=(1,4,-2), 11 = (—=1,1,2), ih = (1,0,4), 173 = (0,1, —4)

Q’l

= kqu + kot + kauz
( - ) :kl(—1,1,2)+k2(1,0,4)+k3(0,1, _4)

1=—k+ky =k=1+k=1+1=2
4=k +ks =ky=4—-k =4-1=3
—2 = 2k; + 4k — 4k3
—2 =2k +4(1+k)—4(4—k)
—2 =2k + 4 + 4k; — 16 + 4k;
10 = 10k,
1=k T =17y + 21 + 33

ZapiSseme hledanou linedrni kombinaci. I




Konec.

B EBE (©Robert Maitk a Lenka Pfibylova, 2007 [E§



	Najdìte lineární kombinaci.
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